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Exercice I 

1)  

a) f(x)

f 

f(x)=  x x x   S  =   

b)  f(x)  0 
 f 

f   ! 

 f(x)  x x  : S  =   ∪  

f(x)

f y

f(x)  x  

c) f ’(x) est le coefficient directeur de la tangente à la courbe représentant f, notée Cf , en son point d’abscisse 

x .  

Dire que f ’(x)=0 signifie qu’au point de Cf d’abscisse x, il y a une tangente parallèle à l’axe des abscisses 

(on dit tangente horizontale).  

Résoudre l’équation f ’(x) = 0 revient donc à chercher les abscisses des points de Cf en lesquels il y a une 

tangente horizontale.  Ici, f ’(x) = 0 équivaut à x =0 ou x = 2   S  =  

d) f ’(-1) Cf

Cf

  

 

m  :  m = f ’(-1)
𝑦𝐵−𝑦𝐴

𝑥𝐵−𝑥𝐴
=

−2−0

−2−(−1)
=

−2

−1
=2.
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Exercice II 

 



 

 

 

 

Exercice III 





 

Exercice IV 

a f(0) f(0) (0,04 × 02 − 8 × 0 + 400) × 𝑒
0

50 + 40 = 400𝑒0 + 40  𝑒0 = 1. 

b f  f (0,04 × 502 − 8 × 50 + 400) × 𝑒
50

50 + 40 = 100𝑒 + 40

f 

 h(t)=𝑒𝑎𝑡+𝑏  ℎ′(𝑡) = 𝑎𝑒𝑎𝑡+𝑏

   f(t)=(0,04 × 𝑡2 − 8 × 𝑡 + 400) × 𝑒
0𝑡

50 + 40 

   f (t) = u(t)v(t)+40  

{
𝑢(𝑡) = 0,04 × 𝑡2 − 8 × 𝑡 + 400

𝑢′(𝑡) = 0,04 × 2𝑡 − 8 × 1 + 0 = 0,08𝑡 − 8
{

𝑣(𝑡) = 𝑒
𝑡

50

𝑣′(𝑡) =
1

50
𝑒

𝑡

50 = 0,02𝑒
𝑡

50

 a
1

50
b

f   

 f ’(t)=u’(t)v(t) + u(t)v’(t)+0= u’(t)v(t) + u(t)v’(t)   (la dérivée d’une fonction constante est nulle).



f ’(t)= (0,08𝑡 − 8) 𝑒
𝑡

50 +(0,04 × 𝑡2 − 8 × 𝑡 + 400) × 0,02𝑒
𝑡

50. 

 𝑒
𝑡

50,  

f ’(t)=  𝑒
𝑡

50 × ((0,08𝑡 − 8) +(0,04 × 𝑡2 − 8 × 𝑡 + 400) × 0,02). 

f ’(t)=  𝑒
𝑡

50 × ((0,08𝑡 − 8) +(0,04 × 0,02𝑡2 − 8 × 𝑡 ×  0,02 + 400 ×  0,02). 

f ’(t)=  𝑒
𝑡

50 × (0,08𝑡 − 8 +0,0008𝑡2 − 0,16𝑡 +  8)= 𝑒
𝑡

50 × (0,0008𝑡2 − 0,08𝑡). 

 = 8 × 10−4   = 8 × 10−2 =100× 8 × 10−4,  8 × 10−4 ∶ 

f ’(t)=  8 × 10−4 × 𝑒
𝑡

50 × (𝑡2 − 100𝑡) = 8 × 10−4 × ((𝑡2 − 100𝑡))𝑒
𝑡

50. 

Or 𝑡2 − 100𝑡 = 𝑡(𝑡 − 100), donc on a bien ∶ f ’(t)= 8 × 10−4 × 𝑡(𝑡 − 100)𝑒
𝑡

50. 

3a)  f ’(t)   

 f sur [0 ; 120]. 

 

Soit f une fonction dérivable sur un intervalle I. 

 Si pour tout réel x appartenant à I, f ’(x) 0, alors f est croissante sur I.  

Si pour tout réel x appartenant à I, f ’(x) 0, alors f est décroissante sur I.  

f ’(t) = 8 × 10−4 × 𝑡(𝑡 − 100)𝑒
𝑡

50. 

La fonction exponentielle prend des valeurs strictement positives, donc pour tout réel t appartenant à 

[0 ; 120], 𝑒𝑡/50>0. , 8 × 10−4 > 0,  f ’(t 𝑡(𝑡 − 100)  

0, donc f ’(t) a même signe que t – 100 et s’annule lorsque t =0. 

Ainsi, f ’(t) 0 équivaut à : t = 0 ou t – 100 0, c’est-à-dire à : t = 0 ou t .

f   

f a



 

b f

  

f  

c quelle est la durée minimale après l’introduction 

des truites dans le lac pour que le nombre de crapauds devienne strictement inférieur à 220

 .

 


